II ВАРИАНТ

Задача 1.

Имеются следующие данные о реализации картофеля на рынках города.

	Рынок
	Январь
	Февраль

	
	цена за 1 кг, руб.
	продано, ц
	цена за 1 кг, руб.
	продано, ц

	1
	2,2
	24,5
	2,4
	21,9

	2
	2,0
	18,7
	2,1
	18,8

	3
	1,9
	32,0
	1,9
	37,4


Рассчитайте: а) индекс цен переменного состава; б) индекс цен фиксированного состава; в) индекс цен структурных сдвигов. Сделайте выводы и покажите взаимосвязь между исчисленными индексами.

Задача 2.

Имеются данные о численности работников по двум предприятиям.

	Номер предприятия
	Численность работников, чел
	Средняя месячная заработная плата одного работника, руб.
	Удельный вес работников имеющих высшее образование, %

	1
	1500
	6500
	42

	2
	1400
	7200
	58


Определите: а) среднюю месячную заработную плату по предприятиям в целом; б) средний удельный вес работников, имеющих высшее образование;

Задача 3.

Наличие персональных компьютеров в домашних хозяйствах Чувашской Республики характеризуется следующими данными (штук на 100 домохозяйств).

	
	На 1 января 2008 г.
	На 1 января 2009 г.
	На 1 января 2010 г.
	На 1 января 2011 г.
	На 1 января 2012 г.

	Наличие персональных компьютеров 
	26
	50
	58
	60
	61


Для анализа динамики обеспеченности домашних хозяйств Чувашской Республики персональными компьютерами определите: а) абсолютные приросты (цепные и базисные); б) темпы роста и прироста (цепные и базисные); в) среднегодовой уровень; г) среднегодовой абсолютный прирост; д) среднегодовой темп роста; е) среднегодовой темп  прироста. 

Результаты расчетов изложите в табличной форме. Сделайте выводы.

